

高温下的她们

# 烈日下工地上的她们

她们是母亲、是妻子,她们也是高空架子工、钢筋工

►天气炎热,工地修改了施工时间,下午3时许,李大姐走上7楼楼顶开始工作。



▼几位女工顶着烈日在几层楼高的脚手架上搭架子,白宣珍(上)说自己对高空作业已习以为常。

文/图 记者 王震 实习生 刘雅麒

14日,天气晴朗,在文化西路的一处工地上,威建集团一公司的一线女工们正在烈日下工作。项目部经理钟天华介绍,工地上有十五六个女工,从事钢筋工、架子工、木工等工种,“四川和河南女工较多,她们能吃苦”。

持续高温,工地开工时间已改成午前4点到10点,午后3点到8点。

下午3点,气温仍很高,又闷又热。七楼房顶上,日晒强烈,上午刚浇筑的混凝土,下午就凝固,而且板面滚烫。46岁的钢筋女工李大姐正在绑钢筋,为避免烈日暴晒,李大姐用湿毛巾衬在安全头盔里,“我是河南人,和丈夫、孩子一起过来的。”“钢筋都热得烫手,必须带手套。”李大姐有两个男孩一个女孩,大儿子在黑龙江上大学。

45岁的白宣珍是重庆人,来威海已十多年,她是架子工,这是一个需要在高空攀爬跳挪的高危工种。顶着烈日在室外搭架子,刚上

工一会,白宣珍的衣服就被汗水浸湿。白宣珍有三个女儿,一个儿子,孩子们都住校,她以前做环卫工,为的是有时间照顾孩子,现在孩子住校了,花销很大。为多挣钱,白宣珍从去年开始上了工地。即使什么都不干,在高空的架子上行走都是危险的,何况还要接管,但四个孩子的母亲白宣珍说,“自己小心一些就好啦,有安全带,没事的”。

工地设有“探亲房”,方便工人和家属团圆,工地上还有很多夫妻工。冯师傅和妻子李大姐都是河南商丘人,来威海工作已四五年了。趁暑期,夫妇俩专程回老家把两个孩子带了回来,“平时父母帮照顾孩子,现在放假了,就领着孩子过来一起住。”孩子们第一次来威海,父母上工时,他们就在工地宿舍区的院子里玩,或看电视。若有空闲,冯师傅和李大姐会带着孩子们去海边、去幸福门。

“平日见不到孩子,只能打电话和孩子谈心,一般一次打十几分钟,有时候能打半个多小时。”李大姐幽幽地说。



◀工地上的女工和男工从事一样的工作。



◀高空作业已不是男工的专利,不少女工爬起栏杆来也很熟练。



◀因为天气炎热,工地负责人为工人提供西瓜和冷饮防暑。



◀为了避免中暑,女工们平时会准备一只大水杯喝茶解暑。

自驾车线路: 海滨路→大庆路→海埠路→环海公路(S704省道)→西霞口度假区

## 大手牵小手 浓浓情深西霞口

亲子游: 父母双方持身份证、户口本带子女(15周岁以下)同游,子女免门票。



扫描二维码  
关注西霞口微信、微博平台  
获取景区优惠信息

官方微博: <http://weibo.com/whxixiakou>  
景区热线: 0631-7834888 7834666  
网址: [www.xixiakou.com](http://www.xixiakou.com)

仙鸟岛—海驴岛  
**成山头**  
国家级风景名胜区  
国家AAAA级旅游景区  
国家首批海洋公园

各大旅行社均可报名